

# 鹿邑县委政法工作会议召开

## 县委书记梁建松提出三点要求

本报讯 (记者 李瑞才)3月29日,鹿邑县委政法工作会议召开。会议总结2018年全县政法工作,分析当前形势,研究部署2019年全县政法工作任务。县委书记梁建松出席会议并讲话。县委副书记、政法委书记侯自峰对今年全县政法工作进行具体部署。齐梅英、张峰、郑峰、曹玉娟、毛斌等县处级领导和全县政法系统干部职工代表参加会议。

会议指出,一年来,全县政法机关紧紧围绕改革发展大局,深入推进扫黑除

恶专项斗争,扎实开展矛盾纠纷排查化解和突出治安问题整治,违法犯罪行为受到严厉打击,社会治安得到有效管控,社会矛盾得到有效化解,信访秩序得到有效维护,政法队伍建设得到有效加强,社会大局保持和谐稳定,为全县经济社会发展作出了重要贡献。

梁建松对2019年全县政法工作提出三点要求,一要增强群众观点,关心群众诉求。全县广大干部一定要增强宗旨意识,把群众看作亲人,认真对待

每一名群众的诉求,真正扑下身子为群众办实事、办好事,合理解决、处理、化解好群众的各种矛盾和问题,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。二要敢于担当负责,维护法律权威。全县广大干警要牢固树立法律权威,坚定法治信仰,坚守法治底线。要敢于触及各种矛盾,抵制和排除各种干扰,扎实推进法律为民、公正公平,切实维护社会大局稳定,促进社会公平正义。要持续推进扫黑除恶专项斗争,切实履行扫黑除恶重大政治责任,坚决打赢扫黑除恶专项斗争这场攻坚战。三要整顿干部作风,加强队伍管理。持续抓好从严治警,坚决制止各种以权谋私、吃拿卡要等违法违纪行为,重点查处慢作为、不作为、刁难群众和违反中央八项规定问题,对干警违法违纪案件,不遮掩、不护短,一查到底、严肃处理,真正在政法系统中营造风清气正、干事创业的良好氛围,全力为鹿邑经济社会发展保驾护航。②10

# 鹿邑县十五届人大常委会第十六次会议召开

审议通过两个《办法》并任命2名审判委员会委员和125名人民陪审员

本报讯 (记者 李瑞才)3月29日,鹿邑县十五届人大常委会第十六次会议召开,县人大常委会主任李国际出席会议并讲话。县人大常委会副主任肖西国、刘银、刘景山出席会议。县政府副县长张勇列席会议。

会议传达了习近平总书记在参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议

时的重要讲话精神;学习了栗战书委员长在全国人大闭幕会上的讲话精神和市委书记刘继标在接见全市人大工作会议上受表彰的各级人大代表时的讲话精神;审议通过了县人大常委会2019年工作要点《鹿邑县人民代表大会常务委员会关于办理县人大代表建议、批评和意见的办法》和《鹿邑县人民代表大会代表

履职评估办法》,任命了2名审判委员会委员和125名人民陪审员。

李国际指出,县人大常委会在今后的工作中,将以“代表满意、群众满意”为目标,努力实现人大工作平台网络化、代表履职渠道信息化、监督方式实时化、履职方式智能化,使人大工作更加便利、迅速、高效,代表履职更加积极主动。

会议要求新任命的审判委员会委员要进一步加强理论和法律知识学习,正确行使好法律赋予的审判权,自觉接受人民群众的监督,忠于宪法,公正司法;要求新任命的人民陪审员要以强烈的使命感和责任感做好陪审工作,尽快熟悉,掌握业务知识,切实当好“不穿法袍的法官”。②10

## 万亩“致富花”盛开迎宾朋



百花争艳齐芬芳,古城鹿邑春意浓。继2018年推出“首届蒲公英花节”取得意想不到的效果后,今年,鹿邑县杨湖口镇再次举办“2019年第二届蒲公英花节”,4月1日起至5月1日止,历时一个月。当前,万亩蒲公英花次第绽放进入盛花期,静等四方宾朋前来鉴赏。游客在赏花的同时,还能品尝到该镇种植户通过精深加工,制作的蒲公英面条、饮料以及根茶、花茶等系列产品。

记者 李瑞才 摄

## 鹿邑县新闻宣传工作全面迈入“融时代”

本报讯 (记者 李瑞才)3月29日,随着县委常委、宣传部长武卫东揭开鹿邑县融媒体中心的“红盖头”,鹿邑县新闻宣传工作全面迈入“融时代”。

据了解,鹿邑县融媒体中心建设启动

以来,县委、县政府高度重视,积极整合鹿邑县广播电视台、新鹿邑报、老子故里网等县级各类媒体资源,组建鹿邑县融媒体中心,并让它成为讲好鹿邑故事、传播弘扬正能量的平台,为服务地方经济发展起到积极推动作用。

融出精彩,合创未来。该县融媒体中心相关负责人表示,下一步,将把政府相关部门的政务信息网站以及乡镇、办事处的“两微一端”等整合进来,按照“中央厨房”模式重塑新闻采、编、播、发、管各流程,实现“一体策划、一次采集、多

种生成、多元传播”,逐步把融媒体中心打造成鹿邑的信息文化服务中心和新闻权威发布平台,全面提升鹿邑县新闻宣传的传播力、引导力、影响力和公信力,为服务“四个鹿邑”建设起到积极推动作用。②10

本报讯 (记者 李瑞才)“‘蒲公英贷’是为蒲公英种植户量身打造设计的一款线上化、批量化、便捷化、普惠化的贷款产品,无抵押、无担保,致力解决种植、销售过程中,贷款难、融资难的问题。”近日,鹿邑农行认真落实县委、县政府脱贫攻坚工作要求,深入该县杨湖口镇,与政府对接产业模式,通过不断调研、反复论证,积极向上级行要产品、要政策,适时推出“惠农E贷”特色产业——“蒲公英贷”。通过开创服务“三农”新模式,持续深耕“三农”,助力国家“乡村振兴”战略,为加快鹿邑美丽乡村建设、特色农产业振兴增添一抹“农行绿”。

据了解,去年年底,鹿邑农行人在深入调研中发现,随着近几年的快速发展,目前,仅杨湖口镇种植50亩以上蒲公英的农户就有近百家,衍生出来蒲公英制茶、面条等关联产业,形成了一条完整的特色农产品深加工链条,市场前景广阔。经过与镇“两委”负

责人以及广大种植户代表的多次探讨论证,该行最后决定以蒲公英特色产业为依托,积极向市行、省行申报“蒲公英贷”,并获得省行批复。鹿邑农行迅速在杨湖口镇召开推介说明会,走村入户,收集整理出近50户信贷资料,对符合条件的,每户发放10万元低利率惠农贷款,受到当地农户热烈响应。

杨湖口镇杨湖口村蒲公英种植户王玉财是首批“蒲公英贷”的受益者。和他一样,3月29日,该镇20多名蒲公英种植户拿到了这笔种植“本钱”,拿到10万元贷款的王玉财激动地说:“感谢农行雪中送炭,有了这笔惠农贷款,我今年就可以放开手脚扩大种植规模,发展蒲公英深加工了……”

“实施‘一县一快农贷、一特色产业快农贷’是服务乡村振兴战略、支持精准扶贫的重要手段;是落实农行党委互联网金融服务‘三农’、‘一号工程’,增强县域竞争力,重振农行县域竞争优势

## 精准扶贫的鹿邑经验

# 鹿邑县全面打响“创卫”迎检攻坚战

本报讯 (记者 李瑞才)4月3日上午,鹿邑县委书记梁建松主持召开专题会议,研究部署开展城市清洁行动,深入推进国家卫生县城创建工作,全面打响迎检攻坚战。县领导陆志杰、韩林出席会议。县督查局、城管局、卫健委、交通局、公安局、太清官镇、贾滩镇及各办事处主要负责人参加会议。

梁建松要求,各办事处要抓好小街小巷和出入城区主干道路口的硬化工

作,高标准施工,防止车辆带泥上路造成扬尘污染;卫健委等相关部门要深入细致排查城区老旧家属院等“创卫”薄弱区域,登记造册,抓好整改;公安、交通等部门要做好三轮车禁入区域的执法监管工作,发现一起、处罚一起。要求各责任单位要提高认识、迅速行动,扎实推进城市清洁行动有序开展,再掀“创卫”工作热潮,为建设美丽鹿邑贡献自己的力量。②10

## 鹿邑县委中心组

### 今年第三次集中学习“充电”

本报讯 (记者 李瑞才)4月2日下午,鹿邑县委中心组组织今年第三次集中学习“充电”。

会议集中学习了《党政领导干部选拔任用工作条例》《公务员职务与职级并行规

定》《关于加强和改进中央和国家机关党的建设的意见》《中国共产党重大事项请示报告条例》。县委书记梁建松出席会议。县领导李国际、雷申、陆志杰、韩林、张丽娟、宋涛、侯自峰、闫家明、武卫东等参加会议。②10

## 落实整改“不打折”

### 推进全县生态环境保护工作常态化

本报讯 (记者 李瑞才)4月1日下午,鹿邑县组织收听收看全省污染防治攻坚战暨中央环保督察“回头看”反馈整改推进工作电视电话会。县领导梁建松、陆志杰、杨彩、张勇、王玉超、谷长征、曹玉娟、毛斌出席会议。各乡镇(办、管委会)党政正职、县攻坚办负责人等参加了会议。

视频会议结束后,鹿邑县随即召开推进会,就当前全县生态环境保护和中央环保督察省环保督察交办问题整改工作,县委书记梁建松强调,污染防治攻坚战是一场必须打赢的硬仗,要认清形势、加压增责,把污染防治攻坚的各项措施落实好,各项工作开展好、各项任务完成好,全县各级各部门要各

司其职、通力合作,要以壮士断腕的勇气背水一战,否则,就要被问责、就要挨板子。

县委副书记、常务副县长陆志杰在会上对全县环保工作进行具体部署。他要求,各级各部门要提高政治站位,务必把思想和行动统一到省、市、县的决策部署上来,切实增强责任感、使命感和紧迫感,要保持生态环境保护建设的定力,不动摇、不松劲、不开口子;

要进一步深化环境保护“党委统一领导、政府组织实施、部门一岗双责、环保统一监管、社会广泛参与”的工作机制,推动各单位落实好主体责任,加压奋战,全力打好污染防治攻坚战,确保目标任务全面完成。②10

## 梁建松带队观摩美丽乡村示范建设及国土绿化提速工作

本报讯 (记者 李瑞才)3月28日,鹿邑县委副书记梁建松带领县督查局、林业局、农业农村局负责人等,深入涡北、高集、邱集、试量等乡镇,对美丽乡村示范建设及国土绿化提速工作进行集中观摩。副县长杨彩参加观摩。

每到一处,梁建松都认真察看乡村绿化工作开展情况,详细了解美丽乡村建设工作,并提出具体实施意见和建议。在高集乡王屯行政村,梁建松一行察看了该村道路硬化、绿化和正在开工建设的水塘等,并到群众家中,察看农厕改造工作进展情况,对高集乡的人居环境改善工作以及近

几年探索出的“支部引领、党员带头、群众义务劳动”良性发展新路给予充分肯定。

梁建松要求,各乡镇、办事处要提高认识,抓住当前有利时机,确保国土绿化目标任务落地落实;要突出重点,充分利用村内空闲地,做到应栽尽栽;要做好废旧房屋拆除及“四堆”清理等工作,持续发力,确保工作取得实效;要统筹做好植树造林与农村改厕、脱贫攻坚等工作,打造良好生态环境,逐步把生态优势转化为发展优势,持续把美丽乡村建设和国土绿化提速工作推向深入。②10

## 鹿邑县成立环保专项督查队伍为打好打赢环保攻坚战提供保障

本报讯 (记者 李瑞才)4月1日上午,鹿邑县环保攻坚专项督查组成立动员会议在县政府多功能会议室召开。县委副书记、常务副县长陆志杰出席会议并讲话。县督查局、攻坚办、退役军人事务管理局相关负责人等参加会议。

陆志杰表示,成立全县环保攻坚专项督查队伍,是县委、县政府基于坚决贯彻落实习近平生态文明思想,坚决履行打赢污染防治攻坚战政治使命,所作出的重大决策部署,是推动环保攻坚取得更大成效的重要抓手。全体督查专员要把思想和行动统一到县委、县政府决策部署上来,凝聚共识、形成合力,坚

决扛起县委、县政府赋予的重要使命。就下一步工作,陆志杰要求,一要边学边干,快速融入。要加强业务学习,知道环保督查“督什么、怎么督”,要始终坚持在干中学、在学中干,用实践锻炼自己,快速适应督查身份、融入督查角色、发挥督促作用。二要建立考评机制。要及时建立对督查专员的约束考评机制,确保有责任必担当,加强作风建设,形成优胜劣汰的用人环境,坚决让庸者下、能者上,锻造一支作风过硬、能力过硬的环保督查队伍。三要强化后勤保障。要迅速制订后勤补给方案,认真抓好落实,让同志们无后顾之忧,踏踏实安心工作。②10

## 为了老子故里的碧水蓝天



近日,记者在鹿邑县涡河湿地公园看到,涡河水碧波荡漾、波光粼粼,涡河两岸,休闲凉亭、健身步道镶嵌其间,桃花、玉兰花、梨花、油菜花,一团团、一簇簇,或点缀枝头,或成片绽放……如诗如画的美景令游人流连忘返。

记者 李瑞才 摄